

# 你流过的每一滴汗，我们都记得！

进入九月，秋风很快就会吹走盛夏的炎热。但是，这个夏天，你流过的每一滴汗，我们都记得！烈日下奔走的你，与骄阳为伴的你，高温下坚守的你……你们辛勤的身影，构成了百姓眼里动人的风景。



## 环卫工人 用汗水浇灌美丽城市

他们穿梭在大街小巷，头顶烈日，脚踏灼地，一遍又一遍地打扫着角落里的脏污，他们是夏日里最美的一道橙色风景，他们是令人敬佩的城市美容师——环卫工人。

清扫落叶、杂草、垃圾，整理清洁绿化带，清理后还要进行细致的沿街巡逻。环卫工人每天的日常工作就是这样，既繁重又琐碎。林进娇是负责新城区霞光大道沿线道路保洁的环卫工人，由于这条路车流量大，每天她都要面对大量的垃圾。

夏日的高温对于像林进娇这样负责路面清洁的工人来说无疑是巨大的挑战，每15分钟一次的巡逻清扫，往往走到一半，脸上就挂满了汗珠。擦脸的毛巾也是干了又湿，湿了又干。

浙江利东环境工程有限公司经理张良表示，目前，洞头大概有238位环卫工人。他们每天奔波在大街小巷、城市主干道，每天都在高温的天气下作业，比较辛苦。

大街小巷里，这一道道靓丽的橙色身影，沿路的居民也是看在了眼里，在谈起这些环卫工人时，大家不禁竖起大拇指。

到了上午9点，刚刚打扫完沿街道的环卫工人们坐在劳动者爱心驿站里享受着这难得的小憩，感受着这短暂的清凉，每一位环卫工人的脸上都绽放出了灿烂的笑容。

短短的15分钟休息之后，他们又要在烈日下开始第二轮巡逻清扫，对一些没注意到的脏污查漏补缺，也正是这样的细心和负责，在每一个夏日里，他们都为道路留出一片洁净。



## 电力工人 用汗水守护万家清凉

炎热的天气让市民们对用电的需求不断增加，为保障居民用电需求，电力施工作业的工人们在烈日下坚守岗位，守护着万家清凉。

上午9点，室外温度已超过30摄氏度。记者来到工作现场时，电力工人们早已开始了工作前的准备。两名电力工人穿着灰色的长袖工作服，套上特质的绝缘衣，戴着绝缘手套，站在1平方米不到的绝缘斗臂里，上升到15米左右的高度，对燕子山隧道支线2号杆进行仔细的检修。

区供电公司不停电中心带电作业班工作负责人吴文文说：“今天对洞新J818线带电更换耐张绝缘子串，因为上次受雷击后有破损，今天将它更换掉。”

顶着炎炎烈日，站在狭小的作业区内，小心翼翼地摆弄着一根根高压导线，经过40分钟的操作，两名工人熟练地配合着完成任务下到地面上。豆大的汗珠布满了他们脸庞，工作服也早已湿透。在这样的天气中，他们每天至少要工作8个小时。

据了解，进入夏季以来，为确保可靠供电，区供电公司采取多项举措确保供电，通过不停电作业等方式，优先保证居民生活用电。



## 交通警察 用汗水守护道路畅通

入夏以来，随着室外温度的节节攀升，行人仿佛置身于“锅炉”中，等1分钟红灯也难以忍受，但在道路上，我们时常能看见这样的身影，他们不畏高温、不惧酷暑，在道路上守护着市民的交通安全。

上午10点，地面已然像冒着热气一般。大檐帽、黑皮鞋、反光背心，虽然天气很热，温度很高，但民警们依然身穿整齐的制服，在各个路口认真进行执勤工作，对于他们来说，在这种高温天气里，一天至少要工作8个小时。

区交通警察大队一中队民警宋波在交警队工作已经一年了，对于日常工作，他已经轻车熟路。面对夏季的高温酷暑，他虽然感觉很辛苦，但也一直坚持着。记者注意到，因为来往的车辆、行人较多，他只能面对着阳光的直射指挥交通，还要不时到各个路口对往来的行人、非机动车进行劝阻。

宋波说：“夏季炎热，说实话有时候会吃不消，但是作为一名交警，为了百姓的出行安全，为了整个洞头良好交通秩序，再热也必须克服。”

转身、吹哨、打手势……道路上，每天大家都能看到交警忙碌的身影，刺眼的阳光下，同样的动作，他们不断重复着。

随着夏季旅游旺季的到来，洞头的交通也面临着不小的挑战。交警们不仅要维护好日常交通秩序，还要应对旅游高峰带来的交通拥堵。在小朴卡口这个车流量最大的路段，交警们正忙着对车辆进行检查。

区交警大队执勤人员孙凌峰说：“热在夏天很正常，要克服炎热，也要坚持工作。希望游客来洞头尽情玩，交通畅通交给我们。”



交警们在卡口对车辆进行检查。



环卫工人在清理垃圾。



电力工人们在高空不停电作业。



空调安装。



建筑工人们喝茶消暑。



## 空调安装工

## 用汗水换来更多人的清凉

进入九月，高温闷热天气还在持续，这对于各行各业的工作者来说都是一场考验。当不少人享受着空调电扇清凉的时候，有这么一群人，他们头顶烈日，冒着酷暑，每天在高温下坚持工作，他们就是坚守在高温一线的空调安装工。

每逢迎峰度夏，都是空调安装工最繁忙的时候。下午3点，当记者到达工作现场时，空调安装工靳玉财师傅和他的徒弟正在忙碌着。

从确定位置打孔、安装内机、固定支架安装外机，靳师傅的每一步都非常认真。有着20多年工作经验的他，凭着娴熟的技术和丰富的经验，对各种空调问题都能做出准确的判断。正常情况下，靳师傅早上6点上班，直到晚上6点收工。在夏季空调使用高峰期，他最多一天要去二十几户人家安装、维修空调。

安装空调是必须忍受高温的职业，近百斤的空调外机有时候还要高空作业，只能依靠人力搬运。两个人合作，既要保持平衡，又要忍受高温炙烤，一会儿功夫，汗水就冒了出来。

空调安装工靳玉财表示，空调安装好后，能让老百姓清凉、舒服，累一点也是值得的。

顶着炎炎烈日，在小巷闷热的环境下，靳师傅忙活了1个多小时，终于把空调安装好。经过调试，空调运转起来，凉爽的风吹来，屋内的闷热一扫而空。



## 建筑工人

## 用汗水铸就城市新高度

近期，室外持续的高温，挡不住城市建设者的脚步。工人们在钢筋水泥间冒着酷暑忙碌着，用辛勤的汗水筑起城市“新高度”。

陈常海是海悦城三期项目工地上木工班的领班，他最近每天的工作就是带着工人们在满是钢筋脚手架的地基上打模，火热的太阳晒得钢筋模具滚烫发热，穿梭在里面打模的工人们自嘲像是在蒸桑拿。

海悦城三期项目木工班领班陈常海表示，早上9点到11点、下午三四点是最热的时候，一天下来浑身湿透。

工程的进度，就像是和高温在赛跑。

下午3点左右，工人迎来了短暂的休息时间，被烈日炙烤的身体可以降温了。在茶水休息亭里，陈常海和工人们喝着消暑茶，十分珍惜难得的休息时间。

在片刻的休息过后，陈常海和大伙儿又开始了紧锣密鼓的工作，对工程设施、模具进行仔细的检查、加固。

像陈常海这样的建筑工人，在工地上并不少见，烈日下，他们为了城市建设而躬耕楼间，用汗水推动着城市的建设，他们既平凡又伟大，是为城市默默付出的美丽坚守者。

**【编后】**无论是交警们忙碌而认真的身影，紧张而有序的步调；还是环卫工人们对脏污查漏补缺，反复巡逻清扫街道；亦或是电力工人们高空不停电作业，保证居民生活用电……他们都是高温下最普通、最寻常的工作缩影，他们经受着酷暑高温的“烤”验，用劳动给更多的百姓带来快乐。在此，让我们向奋战在一线辛勤工作的劳动者们致敬！

本报综合